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Међуна­родна федера­ци­ја би­бли­о­текарских асо­ци­ја­
ци­ја – IFLA je неза­ви­сна, невла­ди­на и непро­фитна орга­
ни­за­ци­ја, ко­ја предста­вља интересе би­бли­о­тека, информа­
ци­о­них серви­са и њи­хо­вих ко­ри­сни­ка ши­ром света, ви­ше 
од 75 го­ди­на. Осно­ва­на у Единбургу, у Шкотској, 1927. 
го­ди­не, она да­нас има 1.600 чла­но­ва, из око 150 зема­ља 
света. Чла­но­ви су на­ци­о­налне асо­ци­ја­ци­је, би­бли­о­теке 
и друге инсти­туци­је ко­је окупља­ју око ми­ли­он би­бли­о­те­
ка­ра и информа­ци­о­них струч­ња­ка. Чла­но­ви мо­гу би­ти и 
по­јединци.

Рад IFLA-e одви­ја се кроз разли­чи­те про­јекте, мно­
го­бројне секци­је, ко­ми­тете и радне групе. Про­мо­ви­ше 
принци­пе сло­бодног при­ступа информа­ци­ја­ма и идеја­
ма и сло­бо­ду изра­жа­ва­ња, као и ви­со­ке про­феси­о­налне 
стандарде ко­ји подсти­чу со­ци­јални, обра­зовни, културни 
и еко­номски на­предак друштва. IFLA има бо­га­ту изда­вач­
ку делатност, а њене смерни­це и упутства од изузетног су 
зна­ча­ја за развој и стандарди­за­ци­ју би­бли­о­текарства у све­
ту. Детаљ­не информа­ци­је о са­мој орга­ни­за­ци­ји, текућим 
активно­сти­ма и пла­но­ви­ма мо­гу се на­ћи на www.ifla.org.

Го­ди­шња чла­на­ри­на ва­ри­ра од 200 до 20.000 евра (за 
највеће и најбо­га­ти­је на­ци­о­налне орга­ни­за­ци­је), и то је 
био један од разло­га што срп­ски би­бли­о­тека­ри ни­су по­
следњих го­ди­на би­ли укључени у њене активно­сти. Прво 

је На­родна би­бли­о­тека Срби­је обно­ви­ла чланство, а за­тим 
су IFLA-и при­ступи­ли За­једни­ца уни­верзи­тетских би­бли­
о­тека, За­једни­ца ма­тич­них би­бли­о­тека, Би­бли­о­текарско 
друштво Срби­је и Би­бли­о­тека гра­да Бео­гра­да.

Да би­сте активно учество­ва­ли у ра­ду IFLA-e, по­требна 
су до­датна средства за одла­зак на струч­не скупо­ве или са­
станке радних тела и конгресе, ко­ји се одржа­ва­ју ши­ром све­
та. Са­мо ми­ни­мална ко­ти­за­ци­ја за ово­го­ди­шњи, 75. конгрес 
IFLA-e у Ми­ла­ну би­ла је 400 евра, без путних и свих других 
тро­шко­ва. Упркос то­ме, по­следњих го­ди­на, круг „Ифло­ва­
ца” у Срби­ји по­чео је по­ла­ко да се ши­ри. На ово­го­ди­шњем 
скупу у Ми­ла­ну би­ло је два­десетак би­бли­о­тека­ра из Срби­је, 
од ко­јих по­ло­ви­на из Би­бли­о­теке гра­да Бео­гра­да.

Чи­тали­ште је на свом сајту www.citaliste.com то­ком 
Конгреса, од 23. до 28. августа 2009, пружа­ло дневне изве­
шта­је о овом гло­балном скупу би­бли­о­тека­ра, а у Га­лери­ји 
сајта мо­жете да по­гледа­те вели­ки број фо­то­гра­фи­ја ко­је 
смо сни­ми­ли у Ми­ла­ну.

Субота, 22. август 2009. године

Неко­ли­ко хи­ља­да би­бли­о­тека­ра из чи­та­вог света оку­
пи­ло се у Ми­ла­ну на конгресу IFLA-е, а међу њи­ма су 
и два­десетак би­бли­о­тека­ра из Срби­је. За већи­ну го­сти­ју 

Све бо­је IFLA-e

Го­ран Траи­ло­вић
Градска би­бли­о­тека Панчево
goran@citaliste.com

Са церемоније свечаног отварања овогодишњег конгреса ИФЛА-е
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Заједничка сесија Секције за јавне библиотеке и 
Секције библиотека метропола одржана је 24. августа 
са темом Оквир за будућност – но­ви план за јавне би­бли­о
те­ке. Разматрана су питања колекција, улоге библиоте
ка у заједници, креативности у раду и професионалног 
развоја библиотекара.

Тема излагања Томаса Галантеа (Queens Library) 
била је „Креативност и иновације”. Мариан Морган Бин
дон (Gold Coast City Council Libraries) и Пол Витни (Van
couver Public Library) говорили су о колекцијама, а Jens 
Ingemann (Copenhagen Public Library) о данским иску
ствима када је реч о улози библиотека у локалној зајед
ници. Рад Инге Лунден (Stockholm Public Library) бавио 
се усавршавањем и образовањем библиотекара.

Сесијом је доминирао рад директора Библиотеке 
у Квинсу Тома Галантеа, који је јасним и прецизним по
дацима приказао рад и настојање Библиотеке да буде 
истински центар локалне заједнице и сервис грађана, 
без обзира на пол, вероисповест и националну припад
ност. Требало би истаћи програм BO­OST – Best out of 
School Ti­me који окупља велики број деце узраста од 13 
до 19 година. Библиотека је због веома великог интере
совања била приморана да изнајми посебан простор за 
ову намену, који је касније, у сарадњи са локалним вла
стима, ушао у програм редовног финансирања.

Простор се налази у близини библиотеке, отворен је 
само после школе, опремљен рачунарима и мултимедијал
ном грађом, и у њему се може добити помоћ при изради 
домаћих задатака. Обезбеђена је помоћ социјалног рад
ника и саветника за младе, и овде се одвијају корисни про
грами за свакодневни живот (life skills programs). У њима 
раде и тинејџери ментори који су плаћени 7$ на сат. 

Библиотека Квинса пружа услуге придошлицама, 
неписменима, деци, тинејџерима, старијима, незапо
сленима, особама са посебним потребама, болеснима  

 

и настоји да својим колекцијама и услугама што боље 
одговори на захтеве грађана Квинса.

У раду Пола Витнија из Ванкувера интересантан је 
био податак да је Библиотека спровела истраживање 
o коришћењу колекција по узрастима. Резултате до ко
јих су дошли искористили су како би побољ­шали своје 
услуге. Библиотека је за своје кориснике обезбедила 112 
електронских база података, од којих је чак 91% доступ
но од куће. Њихово искуство је да није довољ­но само 
обезбедити, већ и промовисати услуге библиотеке.

Рад Инге Лунден бавио се усавршавањем и образова
њем библиотекара. Занимљив је њихов приступ да радне 
тимове састављају од колега који су међусобно различити 
по интересовањима, способностима, знањима, као и прак
са  да се спроводи ротација кадра у мрежи. Након преда
вања, уследила је веома жива дискусија.

Ми­љана Ђукић

Нови план за јавне библиотеке

Заједничка сесија Секције за јавне библиотеке и  
Секције библиотека метропола

Савет свима који имају жељу да присуствују наред
ном конгресу IFLA-е је да прате информације на сајту 
организације и благовремено планирају своје активно
сти. Велики број информација (од најаве тема поједи
них секција, преко корисних обавештења о граду-дома
ћину, до упутстава за израду радова, постера и детаљ­ног 

плана и програма конгреса) наћи ће се на сајту IFLA-е 
много пре почетка самог конгреса, и треба их помно 
проучити. Већи број излагања биће постављен на сајту 
већ од маја 2010, те се тако можете упознати са њима: 
са једне стране да бисте уштедели драгоцено време на 
ли­цу ме­ста, а са друге да бисте се добро припремили за 
питања и дискусију.

Направите свој лични распоред. Пријавите се унапред 
за жељене програме, а одмах по доласку проверите да ли 
је могуће присуствовати још неким дешавањима и обезбе
дити још неки обилазак. Пошто није могуће присуствовати 
свему, селекција мора да буде циљ­на и немилосрдна. Сма
трамо да су контакти с колегама један од најзначајнијих 
добитака на Конгресу, па би требало планирати време за 
упознавање и комуникацију са њима.

За оне који су први пут на Конгресу, организује се на 
почетку посебна сесија, па је најтоплије препоручујемо.

И на крају, све што можете да урадите или видите 
данас, не остављајте за сутра – биће касно.

Савети за будуће учеснике на IFLA-и

Детаљ са сесије за библиотекаре који су први пут на ИФЛА-и

Траиловић Г. „Све боје IFLA-e”, 27–35.
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ово је био дан за реги­стра­ци­ју и оби­ла­зак Ми­ла­на, али је 
одржан и вели­ки број са­ста­на­ка разли­чи­тих ко­ми­тета и 
оба­вљене су по­следње при­преме за сутра­шњу церемо­ни­ју 
отва­ра­ња.

Не­де­ља, 23. август 2009. године

Првог да­на IFLA-е, по за­вршетку церемо­ни­је свеча­ног 
отва­ра­ња, Горда­на Сто­кић Си­мончић предста­ви­ла је рад о 
српски­м књигама и би­блиотекама­ на­ Косо­ву и Мето­х­ији. 
Текст је на­пи­сан у ко­а­уторству са Зо­ра­ном Вука­ди­но­ви­
ћем из Уни­верзи­тетске би­бли­о­теке При­шти­на, са при­вре­
меним седи­штем у Ко­совској Ми­тро­ви­ци, ко­ји ни­је мо­гао 
да при­суствује Конференци­ји. Овим изла­га­њем отво­рена 
је сеси­ја по­свећена исто­ри­ји би­бли­о­тека и би­бли­о­теч­ким 
ко­лекци­ја­ма кроз веко­ве. Следи­ло је изла­га­ње Аdinel-Ci­
prian Dincă из Румуни­је о „Изгубљеним би­бли­о­тека­ма 
Трансилва­ни­је” и два при­ло­га о реконструкци­ји изгубље­
них ко­лекци­ја (”The Henrik Database: reconstruction of 
lost collections in/9 18th century Finland”, Јessica Parland-
von Essen, Society of Swedish Literature in Finland, Helsin­
fors и ”The library of Sir Hans Sloane (1660–1753): creating 
a catalogue of a dispersed library” Alison Walker из Бри­тан­
ске би­бли­о­теке у Лондо­ну).

У ауди­то­ри­јуму Fiera Milano Convention Conference 
Centrе исто­времено је тра­ја­ла сеси­ја за ап­со­лутне „би­ги­
нере”, оне ко­ји су први пут на IFLA-и, а у пла­вој, црвеној 
и другим са­ла­ма UNESCO Open Forum, би­бли­о­графска се­
си­ја, где су Сло­венци Јан Пи­сански и Ма­ја Зумер (Tронд 
Алберг из Норвешке је трећи ко­а­утор) има­ли за­па­жено 
изла­га­ње: ”Frbrisation: towards a bright future for National 
Bibliograp­hies”, са­ста­нак ма­ле и ода­бра­не групе представ­
ни­ка ака­демских и истра­жи­вач­ких ла­ба­ра­то­ри­ја...

Го­то­во једно­времено, сво­је по­стер презента­ци­је по­
ста­вља­ле су Ка­та­ри­на Ми­хајло­вић, Дра­га­на Ми­ха­и­ло­вић 
и Ми­ља­на Ђукић из Би­бли­о­теке гра­да Бео­гра­да (The Rea­
ding Tally), На­да Арбути­на из Би­бли­о­теке гра­да Бео­гра­да 
(Bo­ok is a Picture Gallery made for the workshop ”Be Acti­ve, Be 
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Једна од нетипичних постер презентација

Секција за каталогизацију одржана је 24. августа, 
на тему Но­ви принци­пи, но­ва прави­ла за катало­ги­заци­ју.

Аутори више заједничких прилога били су: Elena 
Escolano Rodriguez (Biblioteca Nacional de Espana), Lynne 
Howarth (University of Toronto); Mirna Willer (University 
of Zadar), Boris Bosančić (University of J. J. Strossmayer, 
Osijek); Alberto Petrucciani (Universita degli studi di Pisa); 
Massimo Gentili-Tedeschi (Biblioteka Nazionale Braidense); 
Erin Coburn (The J. Paul Getty Museum, USA), Elisa Lanzi 
(Smith College, USA), Elizabeth O’Keefe (The Morgan Li
brary and Museum, USA), Regine Stein (Bildarchiv Foto Mar
burg, Germany), Ann Whiteside (Massachusаtts Institute of 
Technology, USA); Sholeh Arastoopor, Rahmatolla Fattahi и 
Mehri Parirokh (Ferdowsi University od Mashhad, Iran).

Сесија је отворена предавањем групе аутора које 
је било занимљиво због најаве увођења новог подруч
ја у ISBD опис које је названо „Нулто подручје” (Area 
0) и које би требало да пружа информације о форми 
и медију на којима се дело налази. Подручје се састоји 

из три елемента: врста садржаја (програм, звук, текст, 
слика...), квалификација садржаја (дводимензионална, 
тродимензионална слика, укус, додир, мирис...) и врста 
медија (аудио, микрофилм, мултимедија...). Мирна Ви
лер је најавила и увођење XML схеме за ISBD.

Алберто Петрућани је говорио о Новим каталошким 
правилима која се користе у Италији, а Масимо Ђенти
ли-Тедески о проблемима каталогизације и касније 
претраживања музикалија у фондовима италијанских 
библиотека.

Тема излагања Елизе Ланци је била каталогизација 
објеката културе (CCO), а представила је и пројекат SA
HARA (Society of Architectural Historians Architecture 
Resources Archive). Реч је о on-line архиву фотографија 
архитектонског и културног наслеђа широм света, разви
јеном за употребу у научним и библиотечким кругови
ма. Радови са Секције за каталогизацију су доступни на 
сајту IFLA-е.�

Ми­љана Ђукић

Нова правила за каталогизацију

Скенер који изазива уздахе

Creati­ve – Learn from your Grandparents, Leave So­mething to 
your Children”) и Стела Фи­ли­пи-Ма­тути­но­вић и Алексан­
дра По­по­вић из Уни­верзи­тетске би­бли­о­теке „Свето­зар 
Марко­вић” (Uni­versity Li­brary ro­le in permanent education of 
li­brari­ans and researchers).

Траиловић Г. „Све боје IFLA-e”, 27–35.
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Са ма­ње или ви­ше успеха, један део учесни­ка по­ку­
шао је да при­суствује изла­га­њи­ма на разли­чи­тим сеси­ја­
ма, да би се сви по­но­во окупи­ли у хо­лу на отва­ра­њу ве­
ли­ке изло­жбе опреме, серви­са и ба­за по­да­та­ка. У истом 
про­сто­ру су и по­стер презента­ци­је би­бли­о­тека­ра из чи­та­
вог света.

Церемо­ни­ја отва­ра­ња Конгреса је, према оп­штем ути­
ску, тра­ја­ла предуго (око три са­та). Го­вор председни­це 
IFLA-е, Кла­уди­је Лукс (2007–2009), међутим, био је инспи­
ра­ти­ван. Про­грам ко­ји се са­сто­јао од теа­тарских ми­ни­ја­тура 
по­свећених књи­зи и би­бли­о­тека­ма, уметнутих између го­во­
ра до­ма­ћи­на и зва­нич­ни­ка IFLA-е, био је духо­вит и за­ни­

мљив. Све то је би­ло бра­вуро­зно изведено, гла­сно и темпера­
ментно, што смо од до­ма­ћи­на скло­них теа­тру и очеки­ва­ли.

Дан је по­чео теа­тром, а у теа­тру се и за­вршио. У 
Ска­ли, најчувени­јем по­зо­ри­шту на свету, при­ређен је 
концерт иза­бра­них оперских ари­ја Ро­си­ни­ја, Бели­ни­ја, 
Мо­царта, Верди­ја и других оперских кла­си­ка у изво­ђењу 
мла­дих уметни­ка из Ми­ла­на.

Поне­де­љак, 24.  август 2009. године

Да­на­шњи про­грам IFLA-е одштампан је на осам пу­
та ви­ше стра­на него јучера­шњи, што сведо­чи о бројним 
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У оквиру 75. годишње конференције IFLA-е, Сек
ција за генеологију и завичајност је организовала јед
нодневну стручну екскурзију 26. августа. У минибус се 
сместила група од двадесетак учесника Конгреса. Пола 
групе чинила је кинеско-тајванска екипа, а другу полови
ну англосаксонци углавном са северноамеричког конти
нента. Боје Европе (са нагласком на Балкан) бранили су 
Богдан Трифуновић и Предраг Ђукић.

Прва станица на овој трансверзали била је у самом 
центру Милана, у Државном архиву. Љубазни домаћини 
су нам приказали кратку презентацију о активностима 
архива, а затим нас провели кроз просторије. Видели 
смо интересантну мапу Милана стару неколико стотина 
година, пажљиво састављану из комадића папира, оним 
ритмом којим се град мењао и ширио. Посебну пажњу 
изазвало је неколико средњовековних докумената. На
рочито је било необично са колико се безбрижности 
запослени у архиву односе према документима непро
цењиве вредности. Прилично лежерно размотавање, 
без рукавица, у просторији неодговарајуће влажности, 
температуре и светлости... Након тога смо видели и до
бро опремљену лабораторију за дигитализацију, као и 
пространу читаоницу за кориснике.

Затим смо се отиснули тридесетак километара на 
североисток аутопутем, до места које је на карти обеле
жено именом Trezzo sull`Ada а налази се негде на пола 
пута до Бергама. Овде смо се срели са председником и 
члановима Италијанског генеолошког друштва. Од њих 
смо сазнали којим се активностима баве, какве услуге 
пружају и на какве све проблеме наилазе у свом раду. 
Такође смо сазнали да у Италији не постоји баш велико 
интересовање за област којом се новоосновано друштво 
бави.

Пут на југоисток водио нас је кроз центар Милана, 
са планираним стајањем на Piazza Santa Maria delle 
Grazie, где се налази истоимени манастир са фреском 
Леонарда да Винчија „Тајна вечера” (не знам зашто је зо
вемо тајном, када се на италијанском каже „последња” 
– „L`ultima cena”). Захваљујући активностима секције, 
имали смо могућност да видимо чувено дело, иако се 
термини за улазак заказују месецима унапред.

Последња станица на нашој трансверзали био је 
град Пјаћенца, удаљен од Милана преко 60км. Град има 
око 70.000 становника и 40 цркава. Ми смо посетили Дуо
мо, главну катедралу, чија је градња започета у средњем 
веку. У саставу бискупије налази се и архив, чије су колек

ције делимично смештене у самој катедрали. За ову при
лику, наш домаћин, руководилац архива, показао нам је 
документ с почетка 9. века, са потписом Карла Великог, 
као и две рукописне књиге из 11. и 12. века, са изузетним 
минијатурама. Такође, имали смо прилику да видимо на 
који начин је кроз векове вођена евиденција о црквеним 
поседима бискупије, као и књиге крштених. Иако су ори
гинални документи одавно микрофилмовани и дигитали
зовани, и овде нам се учинило да сам однос према њима 
уопште није у складу са минималним условима који се 
очекују при сусрету са овом врстом грађе.

На крају, под окриљем мрака, вратили смо се у Ми
лано, таман на време за вечерњи концерт барокне му
зике у ренесансној цркви Basilica di Santa Maria della 
Passione.

� Пре­драг Ђукић

Миланска трансверзала североисток-југоисток

Државни архив Милана

Траиловић Г. „Све боје IFLA-e”, 27–35.
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активно­сти­ма, са­станци­ма и сеси­ја­ма, ко­ји 
су би­ле предви­ђени за први дан у недељи. И 
сви на­редни да­ни би­ће као овај, та­ко да је по­
требно има­ти ја­сну ви­зи­ју о то­ме са ка­квим 
са­зна­њи­ма и идеја­ма жели­те да се вра­ти­те са 
Конгреса и према то­ме да изврши­те вео­ма 
оштру селекци­ју.

Ваш специ­јални до­пи­сник из Ми­ла­на од­
лучио се за јутарњу прес конференци­ју ко­ју 
су во­ди­ле актуелна и будућа председни­ца ор­
га­ни­за­ци­је, Кла­уди­ја Лукс и Елен Ти­се.

О про­гра­му Конгреса го­во­ри­ли су Ма­у­
ро Гери­ни, председник ита­ли­јанског на­ци­о­
налног ко­ми­тета IFLA-е и генерални секре­
тар Џени­фер Ни­колсон, а о Фонда­ци­ји Би­ла 
и Мелинде Гејтс го­во­ри­ла је њен ди­ректор 
Дебо­ра Ја­кобс. Пи­та­њи­ма ко­пи­рајта ба­вио 
се Винстон Таб, председник IFLA-иног ко­ми­
тета за ко­пи­рајт и друга правна пи­та­ња. Уче­
ство­ва­ло је и ви­ше истакнутих представни­ка 
адми­ни­стра­ци­је, спонзо­ра, ди­ректо­ра разли­
чи­тих фондо­ва, го­сти­ју и до­битни­ка гранто­
ва и сти­пенди­ја у овој го­ди­ни, међу ко­ји­ма и 
представник OCLC, Ејлин Брин из Емералда, 
Дејзи Мека­дам, ко­орди­на­тор IFLA-иног ме­
ђуна­родног конкурса за го­ди­шњу на­гра­ду из 
обла­сти маркетинга и други.

Обја­вљено је да је IFLA при­ми­ла но­ву до­
на­ци­ју од Фонда­ци­је Би­ла и Мелинде Гејтс 
у изно­су од 1,5 ми­ли­о­на америч­ких до­ла­ра 
за на­ста­вак активно­сти у вези са отво­реним 
при­ступом информа­ци­ја­ма.

Изузетно за­ни­мљи­во изла­га­ње имао је 
Елс ван дер Плас, ди­ректор Принц Кла­ус 
фонда из Амстерда­ма, ко­ји новча­но по­ма­же 
рено­ви­ра­ње би­бли­о­тека ко­је су оштећене или 
по­рушене услед при­родних непо­го­да или рат­
них и слич­них ра­за­ра­ња. Њего­ви го­сти су би­ле 
ко­леге из Беи­чуан би­бли­о­теке у ки­неској про­
винци­ји Сечуан, ко­ја је потпуно ра­зо­рена у зе­
мљо­тресу, и чи­ју обно­ву ће фонда­ци­ја по­мо­ћи 
са 120 хи­ља­да евра. На конференци­ји је го­во­
ри­ла и хра­бра ко­леги­ни­ца из ове би­бли­о­теке, 
обучена у жи­во­пи­сну сечуанску одежду.

Са неко­ли­ко изузетних конта­ка­та и зна­
чајних информа­ци­ја, на­пусти­ли смо ову 
дво­сатну прес конференци­ју, да би у обли­
жњем би­строу по­пи­ли преко по­требну ка­фу 
и по­разго­ва­ра­ли са ко­лега­ма и са­радни­ци­ма 
Чи­тали­шта из Са­ра­јева, Ко­привни­це и За­
греба и упо­зна­ли но­ве ко­леге из Француске, 
Хо­ланди­је и других зема­ља.

Жа­лећи за вели­ким бро­јем про­пу­
штених изла­га­ња на десетак па­ра­лелних 
сеси­ја, оби­шли смо пар конференциј­
ских са­ла и оти­шли на треи­нинг сеси­ју 
руко­во­ди­ла­ца секци­ја IFLA-иних одсека. 
Дво­сатна обука у рела­тивно ма­лој групи  
ко­лега пружи­ла је зна­чајна са­зна­ња о но­вој 
структури IFLA-е, пла­но­ви­ма и ди­на­ми­ци 
реа­ли­за­ци­је разли­чи­тих активно­сти орга­
ни­за­ци­је у на­редном пери­о­ду. Од не ма­лог 
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Детаљ са прес конференције

Траиловић Г. „Све боје IFLA-e”, 27–35.

Конгресни центар Милано

Састанак уредника сајтова
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Захваљујући секцији IFLA-е за Аудиовизулену грађу и 
мултимедију (AVMS), у сарадњи са Co-ordinating Council of 
Audiovisual Archive Association (CCAAA), у просторијама Ита
лијанске радио телевизије (RAI) одржана је, 24. августа, једно
дневна радионица за архивирање и дигиталну заштиту видео и 
звучног материјала, којој је присуствовало 50 учесника 75. IFLA 
конференције из читавог света.

Ова радионица била је намењена библиотекарима запосле
ним у установама где рад на заштити и приступу дигитализованим 
архивама аудио-видео грађе није примарна делатност, али којима 
би за будући рад користило познавање и примена основних прин
ципа из ове области. Циљ радионице је био да учесници могу да 
препознају најчешће типове аудио-визуелне грађе, да имају основ
но знање о њеном чувању и коришћењу, као и да ра-зумеју основне 
проблеме у дугорочној заштити грађе и обезбеђивању коришћења 
исте од стране корисника. Учесници су имали прилику да слушају 
веома занимљива предавања о заштити, чувању, приступу и дигита
лизацији аудио-визуелне грађе професора Хауарда Бесера са Уни
верзитета Њујорк, Лорена Бока из Италијанске Радиотелевизије и 
Пиа Пелицарија из организације Fonoteca (Швајцарска).

� Богдан Три­фуно­вић

Радионица AV дигитализације

Радионица AV дигитализације

Пошто сам примљена за члана Сталног комитета 
Секције за статистику и евалуацију, овог пута сам имала 
и два радна састанка Сталног комитета. На састанку је 
најпре изабран нови председавајући, нови секретар и 
нови информациони координатор. Потом су представље
ни извештаји са састанака Стручног и Управног одбора 
IFLA-е, као и извештаји о стручном и финансијском по
словању Секције за статистику и евалуацију, извештај са 
Осме Нортумбрија конференције одржане у Фиренци од 
17. до 20. августа, а расправљало се и о њиховом Wеb сај
ту, билтену, брошури, о темама за будући конгрес IFLA-е, 
итд. Представљен је и предлог новог пројекта Секције за 

статистику и евалуацију и Секције за библиотеке за слепе 
под називом Раз­вој ме­ре­ња успе­шно­сти у би­бли­о­те­кама за 
сле­пе. Највећи део састанака био је посвећен значајном 
пројекту који су заједнички покренули пре две године 
IFLA, UNESCO и ISO (International Standard Organiza
tion) и чији је назив Гло­бална стати­сти­ка за би­бли­о­те­ке. 
Следеће године, на IFLA-и ће бити одржана једнодневна 
радионица за предаваче који се баве статистиком и који 
ће после те радионице даље у својим земљама ширити 
знања о тој теми. Поред тога, поменуте три организације 
заједнички раде на документу „Глобална статистика за би
блиотеке”, који ће бити усвојен и прослеђен свим земљама 

на одобрење 2011. године. Ова Секција такође припре
ма документ „Манифест библиотечке статистике” који 
ће IFLA-и бити понуђен на усвајање следеће године. 
Поглед изнутра на рад ове Секције, као и целокупне 
IFLA-е, био је доиста занимљив. Сваки члан Сталног 
комитета добио је своја задужења у разним радним 
групама које се баве израдом Гло­балне стати­ситке за 
би­бли­о­те­ке. Напомињем да је ова Секција у успону, да 
је једина од свих секција имала чак три сесије – једну 
од 4 сата, и две по 2 сата, што само говори у прилог 
томе да и тема статистике и евалуације рада библиоте
ка постаје све актуелнија и незаобилазна. Када је реч 
о примени статистике и евалуације рада библиотека у 
Србији, морам признати да су многе ствари које су из 
тог домена у примени у већини земаља, нама готово 
непознате. Очекујем да ћу, радећи као члан Сталног 
комитета ове Секције, бити у могућности да и у нашу 
земљу донесем нова сазнања и уведем нова мерења 
успешности библиотека.�

Весна ИњацУредници и сарадници Читалишта испред постера БГБ-а

Траиловић Г. „Све боје IFLA-e”, 27–35.

Манифест библиотечке статистике
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зна­ча­ја су и информа­ци­је ко­је се ти­чу буџета 
IFLA-е и мето­до­ло­ги­је њего­вог пла­ни­ра­ња и 
распо­деле.

Изузетно за­ни­мљи­ва сеси­ја о чува­њу 
ауди­о­ви­зуелног ма­тери­ја­ла и мулти­меди­ја, 
ко­јој је при­суство­вао Богдан Три­фуно­вић из 
Чач­ка, одржа­на је на RAI, Ра­ди­о­телеви­зи­ји 
Ита­ли­је. Ди­ви­зи­ја специ­јалних би­бли­о­тека 
има­ла је свој про­грам, а го­ворни­ци су би­ли 
Беит-Ари Ма­ла­ши, па­леонто­граф, монси­
њор Чеза­ре Па­си­ни, префект ва­ти­канске би­
бли­о­теке и његов за­меник, монси­њор Пи­ер 
Франческо Фума­га­ли. Ове сеси­је су одржа­не 
ван Конгресног центра. За то време, у Fiera 
di Milano деба­то­ва­ле су ко­леге из парла­мен­
тарних би­бли­о­тека, међу ко­ји­ма је би­ла и 
Свјетла­на Али­грудић из Црне Го­ре, и би­бли­о­
тека­ри из јавних би­бли­о­тека.

Вео­ма по­сећена би­ла је сеси­ја би­бли­о­
тека за децу и ти­нејџере, би­бли­о­теч­ких згра­
да и опреме, а не треба за­бо­ра­ви­ти ни оне 
по­свећене ко­пи­рајту и другим правним пи­
та­њи­ма и ака­демским и истра­жи­вач­ким би­
бли­о­тека­ма и би­бли­о­теч­кој тео­ри­ји и истра­
жи­ва­њи­ма. Би­ло је речи и о конти­нуи­ра­ним 
изво­ри­ма, но­ви­на­ма и но­вим принци­пи­ма 
и пра­ви­ли­ма ка­та­ло­ги­за­ци­је, сеси­ји на ко­јој 
смо мо­гли да сретнемо и са­радни­цу Чи­тали­
шта Мирну Ви­лер са за­дарског Уни­верзи­те­
та и Бо­ри­са Бо­санчи­ћа из Оси­јека.

Те вечери, међу ви­ше разли­чи­тих дру­
штвених деша­ва­ња на IFLA-и, издво­ји­ла су се 
два прести­жна: при­јем Џеј Џорда­на и OCLC-
a и свеча­ни парти у Oro blu код брач­ног па­ра 
Сто­кић-Си­мончић, по­во­дом седамдесетпето­
го­дишњи­це IFLA-е, изла­ска из штампе књи­ге 
Best practi­ce у 22 при­че и успешног на­ступа 
Profesoresse на јучера­шњој секци­ји за исто­ри­
ју би­бли­о­тека. Ми смо се одлучи­ли за ову по­
следњу и ни­смо по­греши­ли.

Сре­да, 26. август 2009. године

Све орга­ни­зо­ва­не по­сете ми­ланским 
би­бли­о­тека­ма би­ле су за­ка­за­не за уто­рак и 
среду. Од средњо­вековне Три­вулци­јане, пре­
ко Амбрози­јане (отво­рена 1609) и Браи­ден­се 
(отво­рене 1786), до орга­ни­за­ци­о­них једи­ни­
ца јавне би­бли­о­теке, жури­ли су би­бли­о­тека­
ри да што ви­ше ви­де и чују. Извесно разо­ча­
рење при­реди­ли су им не та­ко ужурба­ни и 
агилни би­бли­о­тека­ри-до­ма­ћи­ни…

Због по­сета би­бли­о­тека­ма ни­смо, на­жа­
лост, успели да при­суствујемо на­ступу ко­ле­
ги­ни­це Весне Ињац из На­родне би­бли­о­теке 
Срби­је. Она је на сеси­ји по­свећеној би­бли­о­
теч­ким услуга­ма у мулти­културалним среди­
на­ма го­во­ри­ла о „На­родној би­бли­о­теци Ср­
би­је као ко­орди­на­то­ру европ­ске ди­ги­талне 
ко­лекци­је Ро­ма”.

На ово­го­ди­шњем конгресу изло­жена су 
103 по­стера, а по­стер сеси­је, на ко­ји­ма су 
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ауто­ри тума­чи­ли сво­је ра­до­ве, одржа­ва­не од недеље, за­вр­
шене су у среду по­подне. Два по­стера из Би­бли­о­теке гра­да 
Бео­гра­да и један из Уни­верзи­тетске би­бли­о­теке „Свето­зар 
Марко­вић” из Бео­гра­да би­ли су вео­ма за­па­жени и, према 
на­шем објективном суду, у најужој конкуренци­ји за на­гра­
де. Ипак, за најбо­љи, иза­бран је по­стер под на­зи­вом „Ка­ко 
у Гуангзуу одржа­ти културну ба­шти­ну жи­вом”, ки­неских 
ауто­ра Ни Јунминга и Хуанг Кункинга.

Че­твр­так, 27. август 2009. године

На препо­дневној сеси­ји за генео­ло­ги­ју и ло­калну 
исто­ри­ју, Богдан Три­фуно­вић је го­во­рио о разви­ја­њу сер­
ви­са за истра­жи­ва­ње ло­калне исто­ри­је кроз про­јекте ди­ги­
та­ли­за­ци­је у срп­ским би­бли­о­тека­ма. Ка­ко са­мо ма­ли број 
на­ших јавних би­бли­о­тека делује на овом по­љу, већи део 
изла­га­ња одно­сио се на Центар за ди­ги­та­ли­за­ци­ју ча­чан­
ске би­бли­о­теке. Зелена са­ла, у ко­јој је ко­лега Три­фуно­вић 
на­ступао, би­ла је испуњена го­то­во до по­следњег места, а 

при­сутни би­бли­о­тека­ри из чи­та­вог света има­ли су вели­ки 
број пи­та­ња.

Сма­тра­мо да упра­ва ча­чанске би­бли­о­теке и град Ча­
чак има­ју мно­го разло­га да буду за­до­вољ­ни на­ступом њи­
хо­вог представни­ка на конгресу IFLA-е и да га по­држе у 
да­љем ра­ду и активно­сти­ма, не са­мо у окви­ру Центра за 
ди­ги­та­ли­за­ци­ју, већ и у да­љим међуна­родним контакти­
ма и активно­сти­ма. Он је, сва­ка­ко, но­ва звезда ове секци­
је и по­ста­је референсна осо­ба за пи­та­ња ди­ги­та­ли­за­ци­је у 
срп­ским јавним би­бли­о­тека­ма.

Исто­времено, у другим са­ла­ма Конгресног центра, 
тра­ја­ле су сеси­је и са­станци других секци­ја, ко­ми­тета 
и група: представни­ци на­ци­о­налних би­бли­о­тека го­
во­ри­ли су о ли­дерству и са­радњи у ди­ги­талном до­бу, 
африч­ки би­бли­о­тека­ри о културном на­слеђу, го­во­ри­
ло се о анга­жо­ва­њу би­бли­о­тека и других инсти­туци­ја 
у очува­њу културног на­слеђа, разли­ка­ма између ових 
уста­но­ва и њи­хо­вој са­радњи, информа­ци­о­ним тех­но­ло­

ги­ја­ма, аудио-ви­део архи­ви­ра­њу, 
уло­зи шко­ла и истра­жи­вач­ких 
цента­ра, менаџменту зна­ња, ко­пи­
рајту, серви­си­ма за осо­бе са по­себ­
ним по­треба­ма, кла­си­фи­ка­ци­ји и 
индекси­ра­њу, референсним и ин­
форма­ци­о­ним услуга­ма...

По­себне сеси­је по­свећене су спе­
ци­јалним би­бли­о­тека­ма, информа­ци­
о­ној пи­смено­сти, би­бли­о­теч­кој тео­ри­
ји и истра­жи­ва­њи­ма, ретким књи­га­ма 
и руко­пи­си­ма, менаџменту би­бли­о­те­
карских асо­ци­ја­ци­ја, IFLA-и у време­
ну еко­номске кри­зе, а жене „информа­
ти­чарке и би­бли­о­текарке” су по­но­во 
има­ле сво­ју по­себну сеси­ју.

Пе­так, 28. август 2009. године

У ауди­то­ри­јуму Конгресног 
центра у Ми­ла­ну одржа­на је за­вр­

Секција за професионално образовање и обуку посто
ји при IFLA-и од 1973. године. На овогодишњем конгресу, 
Секција је била посвећена захтевима Болоњског процеса 
у односу на LIS (library&information science) образовање, 
његовом квалитету, мобилности и интернационализацији. 
У сали Одсека за историју Универзитета у Милану, орга
низован је целодневни рад: уводна предавања о Болоњ
ском процесу, округли сто професора библиотекарства и 
информатике из земаља у развоју, темат о искуствима у 
реформи наставе, те темат о међународној сарадњи LIS 
школа и мобилности њихових студената.

Веома успешно излагање – поређење три наставна 
програма хрватских LIS школа – имала је мастер студент 
Јосипа Башић (Одјел за књижничарство, Свеучилиште у 
Задру), а студентске рефлексије на тему Бо­ло­ње чуле су 
се и од Власте Забуковец из Љубљане.

Професор Татјана Кузњецова говорила је о приме
ни Болоњског процеса у Руској федерацији и прве три ге

нерације студената библиотекарства уписане по новом 
програму, подсећајући на традицију библиотекарског 
образовања дугу 8 деценија и на број од преко 1,2 мили
она запослених библиотекара у руским библиотекама. 

Цео низ LIS професора, из Перуа, Индије, Сенега
ла, Канаде, Пољ­ске, разматрао је могућности међуна
родне сарадње. 

Округли сто, који је водила Ана Марија Тамаро, про
фесор на Универзитету у Парми, бавио се односом би
блиотекарских школа и библиотекарских асоцијација, 
образовањем на даљину и језиком као врстом препреке 
у комуникацији, а обележила га је својим драгоценим 
искуствима проф. Татјана Апарац Јелушић, шеф Одје
ла за књижничарство са Свеучилишта у Задру и пред
седник EUCLID-а (European Association for Library & 
Information Education and Research).

� Гор­дана Сто­кић Си­мончић
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шна сеси­ја ово­го­ди­шње IFLA-е, на 
ко­јој су одређени гра­до­ви до­ма­ћи­ни 
на­редних конгреса и уручена при­
зна­ња и на­гра­де. Но­ва председни­ца 
IFLA-е, Елен Ти­се, из Јужно­а­фрич­ке 
републи­ке и но­ва „светска би­бли­о­
текарска вла­да” преузеле су власт 
са манда­том до по­ло­ви­не 2011. 
го­ди­не.

Као што је по­зна­то, Аустра­ли­ја 
је, у по­следњем тренутку, из фи­нан­
сијских разло­га, одуста­ла од орга­
ни­за­ци­је на­редног конгреса, те ће 
76. го­ди­шње за­седа­ње IFLA-е би­ти 
одржа­но у Шведској, у Гетеборгу. 
Обја­вљени су и на­редни орга­ни­за­то­
ри: Порто­ри­ко у 2011. а Хелсинки у 
2012. го­ди­ни. Изузетно, ове го­ди­не, 
обна­ро­до­ван је и реги­он у ко­јем ће 
2013. го­ди­не би­ти одржан скуп. Реч 
је о Ази­ји и Океа­ни­ји, а земља до­ма­
ћин ће би­ти на­кнадно одређена.

Субота, 29. август 2009. године

Ово­го­ди­шња IFLA је за­вршена 
и 4.500 би­бли­о­тека­ра из чи­та­вог све­
та вра­ти­ло се сво­јим кућа­ма и сва­
ко­дневним оба­веза­ма. Верујемо да 
већи­на учесни­ка дели за­до­вољ­ство 
учество­ва­ња у гло­балној би­бли­о­теч­
кој при­чи, бо­га­тство но­вих са­зна­ња 
и но­вих конта­ка­та. При­сутан је сва­ка­
ко и осећај фрустра­ци­је, јер ни­је мо­
гло да се при­суствује мно­гим деша­ва­
њи­ма ко­ја су се па­ра­лелно одви­ја­ла 
у Конгресном центру Ми­ла­на, али 
и на разли­чи­тим ло­ка­ци­ја­ма ши­ром 
гра­да и у њего­вој око­ли­ни. Да не по­
ми­њемо и вели­ки број „са­телитских” 
скупо­ва ко­ји су одржа­ни ши­ром Ита­
ли­је и у другим земља­ма непо­средно 
пре конгреса.

Би­ће по­требно мно­го да­на да 
се са­беру сви ути­сци, кла­си­фи­кују 
ви­зит-карте и про­чи­та­ју бро­шуре и 
ка­та­ло­зи при­купљени на сеси­ја­ма 
и изло­жба­ма. За­тим следе први по­сти­фловски контакти 
са ко­лега­ма, председни­ци­ма одго­ва­ра­јућих секци­ја и ко­
ми­тета, пла­ни­ра­ње и реа­ли­за­ци­ја за­једнич­ких идеја и 
про­јека­та.

Конгрес је са­мо једна од активно­сти гло­балне би­бли­
о­теч­ке орга­ни­за­ци­је, круна цело­го­ди­шњег ра­да мно­гих 
би­бли­о­тека­ра и информа­тич­ких струч­ња­ка ши­ром света. 
У међувремену се одви­ја­ју бројни про­јекти и одржа­ва ве­
ли­ки број конференци­ја и са­ста­на­ка разли­чи­тих радних 
група и ко­ми­тета. IFLA се, уства­ри, на­ста­вља до на­редне 
IFLA-е.

На­редни конгрес је у Гетеборгу и при­преме за њего­во 
одржа­ва­ње су одавно по­челе. Председник На­ци­о­налног 
ко­ми­тета за орга­ни­за­ци­ју Светског би­бли­о­теч­ког и инфор­
ма­ци­о­ног ко­ми­тета у Шведској 2010. је Агнета Олсон, а 

тема је Слободни при­ступ ин­формаци­јама – промови­сање 
одржи­вог напретка.

Но­ви председник IFLA-е је Елен Ти­се, а њој ће у ра­
ду по­ма­га­ти Ингрид Па­рент, ко­ја ће председа­ва­ње овом 
орга­ни­за­ци­јом преузети 2011. го­ди­не. Иза­бра­на је и но­ва 
„вла­да” и председни­ци ко­ми­тета и секци­ја. Мно­ги­ма је и 
по­тврђен други мандат у овим тели­ма.

Иако по­следњих го­ди­на по­времено разго­ва­ра­мо о 
орга­ни­за­ци­ји конгреса код нас, то ба­рем у на­редних пет 
го­ди­не ни­је реално очеки­ва­ти. До једне та­кве при­ли­ке 
оста­је нам да се ви­ше анга­жујемо у разли­чи­тим тели­ма 
IFLA-е и будемо активни­ји у секци­ја­ма, ко­ми­тети­ма и 
радним група­ма. Оно што јесте реално је орга­ни­за­ци­ја ма­
њих скупо­ва, „са­телитских ми­тинга” и седни­ца ко­ми­тета 
и радних група IFLA-е.
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